

ВОСПОМИНАНИЯ..... 30

О Шукшине
На этой неделе Василию Макаровичу исполнилось бы девяносто лет



ОБЩЕСТВО..... 27

Неподъемная кровать
Директору интерната для тяжелобольных сирот грозит срок за сострадание

ЗДОРОВЬЕ..... 34

На вкус и вес
Полезные советы диетологов: как похудеть, питаюсь недорого и с аппетитом

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
>19

Российская Газета



№ 161 (7919)
24—30 июля 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 25 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 26 ИЮЛЯ > СУББОТА 27 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 29 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 30 ИЮЛЯ > СРЕДА 31 ИЮЛЯ

Тираж
номера
3 268 196



ДОКУМЕНТ..... 3

Поставят все на карту.
В электронный паспорт к обычным данным вошьют ИНН, СНИЛС и водительские права

СОЦЗАЩИТА..... 7

Особый статус.
Как начать пользоваться положенными льготами и преференциями предпенсионеру

ЖИЛЬЕ..... 10

Выше взнос.
Весомая поддержка: многодетные семьи получают 450 тысяч рублей на ипотеку

ПРАВО..... 14

Дело о липовой расписке.
Где, кому и когда показывать свой паспорт — рассказывает адвокат

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ..... 33

Рыбацкие рассказы.
В Росрыболовстве разъяснили читателям «РГ» правила любительской рыбалки

ПОМОЩЬ Владимир Путин: Всех пострадавших обеспечить жильем до холодов 2

Тулун. Июль 2019



кубань. северный кавказ



Дороги к морю

К 2030 году турпоток в регион достигнет 22 миллионов человек в год

ТУРИСТЫ едут на кубанские курорты не только из-за мягкого климата и невероятной по красоте природы, но и за уникальными, незабываемыми событиями. Благодаря усилиям региональных властей, приложенных к развитию новых направлений и созданию комфортных условий для отдыха, сегодня пляжный отдых и лечение – уже не единственные точки притяжения на Черноморском побережье России.

В край, где начинается праздник

Летом для гостей Кубани организуют более полусотни событийных мероприятий

ТУРИЗМ

✍ Дмитрий Степура, Краснодарский край

Курорты Краснодарского края нельзя представить без солнца, морской волны и популярных здравниц. Но современному туристу этого уже мало. Поэтому власти Кубани ставят задачу – повысить конкурентоспособность региона, создав базу для круглогодичного отдыха.

Новый взгляд на юг

Сейчас на Кубани наблюдается настоящий расцвет событийного, делового, гастрономического, аграрного, культурно-познавательного и круизного туризма: конные шоу, гастрономические фестивали, исторические праздники и карнавалы. И все это неизменно востребовано гостями. Приезжая на новое место, все хотят погрузиться в традиции региона, получить положительные эмоции и новый опыт. Задача курортных городов – предложить такой незабываемый и креативный отдых, который в результате обернется ростом турпотока. Не случайно в 2018 году на Кубани впервые приняли 17 миллионов гостей.

– Событийный и деловой туризм – одно из приоритетных направлений поступательного движения отрасли в Краснодарском крае, включенных в «Стратегию развития края 2030», – поясняет министр курортов, туризма и олимпийского наследия региона Светлана Балаева. – Мы стремимся повысить разнообразие туристического продукта, сделать отдых наших гостей более насыщенным и ярким.

По ее мнению, направления не только привлекают дополнительное число туристов, но и повышают конкурентоспособность территории. А еще помогают обеспечивать круглогодичную загрузку предприятий. К примеру, стадион «Фишт», на котором проходили церемонии открытия и закрытия Олимпиады, с успехом принял матчи Кубка Конфедераций 2017 года и чемпионата мира по футболу – 2018. На базе «Адлер-Арены» создан региональный центр тенниса и Центр гимнастики, а главный медиацентр стал Парком науки и искусства Центра «Сириус».



Там же с 2014-го ежегодно проходит Российский инвестиционный форум.

– И это далеко не полный список событий, – отмечает губернатор Вениамин Кондратьев. – Вслед за Сочи начали развиваться и другие кубанские города. Мы организуем события, что привлекает огромное количество людей и дает мультипликативный эффект.

В министерстве курортов, туризма и олимпийского наследия края отмечают: за год на Кубани проходит свыше 400 мероприятий международного, федерального и регионального уровней. В этом календаре не найти и дня, на который бы не выпал какой-нибудь фестиваль, карнавал, биеннале или опен-эйр.

Но праздник не приходит сам собой. Его создают. В крае недавно открыли специальную «Школу событийного туризма», где предприниматели и специалисты индустрии учатся у лидеров туриндустрии региона и лауреатов краевого конкурса «Курортный Олимп – 2018» не только создавать событие, но и продавать его.

Фестивали на любой вкус

Созданная в прошлом году на

Кубани специальная дирекция для развития событийного туризма, по мнению губернатора, стала эффективным инструментом развития курортов, особенно – горных и степных территорий. К этой работе подключили специалистов в сфере массмедиа, культуры, спорта, event-агентства, туристической отрасли, санаторно-ку-

Министр курортов Краснодарского края Светлана Балаева (в центре) на гастрономическом фестивале в Новороссийске, который собрал тысячи туристов.

комплекс и музей-заповедник «Фанагория». Даже не очень курортный Новороссийск ежегодно становится мировой столицей ка-

В летнем календаре событий министерства курортов – более 50 мероприятий

рортные и гостиничные предприятия, общественные и молодежные объединения.

Кроме того, для обеспечения досуга путешественников в крае действуют около 300 туристических и экскурсионных маршрутов, среди которых туры по «Золотому кольцу Боспорского царства» – туристического проекта, созданного по инициативе минкурортов Краснодарского края и регионального отделения Русского географического общества. Он уже включен в перечень десяти приоритетных туристических маршрутов России.

Гости удивляются: оказывается, на юг России можно ехать не только к теплому морю и на горнолыжные курорты? Да! В Геленджике туристы посещают Культурный центр «Старый парк», шоу-парк «Римская империя» и Греческий культурный центр, в Новороссийске – музей истории зарождения виноделия, в Темрюкском районе – Таманский музейный

ресторанов: здесь обосновался Международный фестиваль художественной карикатуры «Улыбка моря». В Геленджике проходит грандиозный фестиваль фейерверков. Анапа же открыла высокий сезон 2019 года экофестивалем «Выпусти рыбку»: желающие отправляли мальков осетра в реку Кубань, посещали «рыбий детский сад» на рыбзаводе и интерактивные экологические уроки.

– Образовательный и познавательный семейный досуг – это тренд последних лет. Бронируя отель, туристы обращают внимание не только на условия проживания и качество питания. Они интересуются анимационными программами и делают выбор в пользу образовательных и развивающих активностей, – пояснил один из организаторов и управляющий сетью отелей Игорь Огурцов.

Нынешним летом на Кубани состоится свыше 50 различных ме-

роприятий, которые включены в Календарь событий министерства курортов, туризма и олимпийского наследия региона.

Вкусно отдохнули

Путешественниками всего мира особенно востребованы гастрономические события, а на Кубани их в прошлом году посетило свыше 150 тысяч человек. В Сочи проходит Международный гастрономический фестиваль IKRA, в Абрау-Дюрсо обосновался фестиваль «О, да! Еда!», который собирает до 15 тысяч гостей и заслужил репутацию главного гастрономического пикника года. В станице Староминской проходит фестиваль кубанского кваса.

В этом году здесь поставили два рекорда России – на самый вместительный стакан с квасом емкостью более 5,2 тысячи литров и самую большую «живую» надпись слова «квас», которую образовали 5260 человек.

Сочи отметился фестивалем Барбекю Sochi Grill Fest с дегустацией лучших блюд черноморской кухни, Краснодар знаменит гастрономическим фестивалем «Что где есть в Краснодаре?», и даже на фестивале йоги в Сочи проходит дегустация вегетарианских блюд.

В Ейском районе проводится фестиваль авторской песни и виноделия «Лоза и Муза», а в Темрюкском – праздник сбора урожая и бахчевых культур «Таманская лоза». Как рассказали в министерстве курортов региона, винные производства известных компаний и частные винодельни ежегодно посещают с экскурсиями свыше 300 тысяч отдыхающих. Традицию вкусно поесть большой компанией первым завел этнографический комплекс Темрюкского района «Атамань», где каждый год проходит семь вкусных событий: фестивали сала «Гарнэ сальце» и кубанских вареников «Навары, мылая», рыбацкий праздник «Добра рыбка, гарна юшка», гастрономическая феерия «Смачный борщеч»... И так до поздней осени!

По данным администрации края, на Кубани создано свыше 100 объектов сельского туризма: в Сочи, Анапе, Абинском, Апшеронском, Ейском, Темрюкском и других районах. Туристы могут принять участие в мастер-классах по ремесленничеству, гончарному искусству, народным промыслам, танцам и разнообразным видам творчества. Здесь предлагают рыбалку, дегустации блюд региональной кухни по старинным рецептам, конные прогулки и многое другое.

«Пока вы отдыхаете – мы работаем», – любят говорить специалисты туротрасли. Действительно, нужно много потрудиться, чтобы в регион поехали туристы, а в бюджет потекли деньги.

НА ЗДОРОВЬЕ!

Большая нагрузка ложится в высокий сезон на санатории, бальнеолечебницы и пансионаты с лечением. Их в крае более 190 – это 20 процентов от числа всех здравниц, существующих в России. 140 таких предприятий работают круглогодично.

Для привлечения дополнительного турпотока министерство по туризму и курортам разработало маркетинговую программу «Южная здравница»: предприятия предоставляют скидки до 50 процентов с 1 октября до 1 мая на недельные оздоровительные туры и программы лечения.

Федеральным агентством по туризму «Южная здравница» признана одной из лучших практик развития санаторно-курортного комплекса в России и рекомендована для распространения этого опыта на других территориях страны.